

SEVILLA
 Redacción, oficinas y talleres: 30, GARCÍA DE VINDESA, 30
 Apartado de Correos, 93.—Teléfono 340
 25 ejemplares, 1,75 ptas.

Liberal

SEVILLA
 Suscripciones: SEVILLA: Un mes..... 2 ptas.
 PROVINCIAS: Trimestre..... 6 "
 EXTRANJERO: Trimestre..... 15 "
 Número suelto, 10 cts.

POLÍTICA EXTRANJERA

La decadencia del comunismo en China

Apenas se sabe algo de la verdad de lo que pasa en China. Los despachos son muy breves y el país demasiado lejano. Por otra parte, la gente se satisface con lo poco que se le dice del gran drama chino que se burlosamente se compara con un rompecabezas; pero que recuerda, con mayor exactitud, a la revolución francesa de 1789.

Para la mayoría, la China revolucionaria del Sur, la China del Kuomintang, está dominada por el comunismo moscovita. Esto, que era exacto no ha mucho, ya no lo es desde que la joven China ha cambiado de frente respecto a las doctrinas comunistas. En 1925, el presidente Sun-Yat-Sen reorganizó el viejo Kuomintang, este partido que significa «Sociedad de los países hermanos», alcanzando entonces notable prepotencia el influjo de los Soviets. El desacuerdo llegó pronto. Los extremistas comenzaron a perder terreno, y la pérdida de Nanking, centro político del Kuomintang, alejó el peligro de que la ola arrolladora del Sur llegase hasta Pekín.

La influencia de la revolución rusa, la activa propaganda comunista y también el gesto del Gobierno de los Soviets denunciando los Tratados impuestos a China por la Rusia de los Zares, favorecieron evidentemente el desarrollo del comunismo en el seno del Kuomintang. Pero el año último la situación cambió por completo.

Desde principio de 1922 los ejércitos sudistas ocupaban varias provincias del Norte. Estos éxitos imprevistos sorprendieron al mismo Kuomintang y le alentaron para poner mano en el Gobierno.

Bien pronto las diferencias entre los elementos moderados y los extremistas se manifestaron, sobre todo a propósito de la política social y de la extranjera, porque los últimos pretendían que las potencias fueran tratadas como enemigas.

Fue la actitud vigorosa y el denuedo del general Chan-Kai-Shek la que expulsó a los comunistas de Nanking, echando el peso de su sable sobre las sospechosas democracias que, en definitiva, comprometían el presente y el porvenir de China.

Ahora la situación es esta. La mayor parte de China está bajo las banderas del Kuomintang, que gobierna por su Comité central ejecutivo de Nanking, y lo que resta de las provincias del Norte no tardará en caer bajo su influencia.

Los elementos de tendencia comunista en el Kuomintang están muy en minoría. Hace poco el comunismo era como el veneno que infectaba la llaga. La llaga se ha limpiado. Es preciso ahora cicatrizarla. Ya no puede decirse que en China el nacionalismo equivale a bolchevismo.

Se proyecta la venta del Museo Hohenzollern

Berlin.—El jefe de la familia Hohenzollern-Sigmaringen, la rama menor de la casa real prusiana, tiene el propósito de vender en pública subasta el Museo privado de la familia. Algunos de los herederos han protestado, basándose en que sería una venganza que la valiosa colección de arte fuera a parar a los Estados Unidos, como probablemente ocurrirá si la subasta se lleva a cabo.

En la galería de cuadros del Museo figuran varios valiosísimos y una notable colección de los primitivos alemanes.



MADRID.—Momento de sacar el féretro con los restos de María Guerrero del teatro de la Princesa. (Foto. Agencia Gráfica.) (Fdo. Gori.)

La candidatura de D.ª Blanca de los Ríos para la Academia

El alcalde, señor Díaz Molero, ha recibido el siguiente telegrama, que le remiten desde Madrid los ilustres autores hermanos Alvarez Quintero y la carta que dirige a ellos el presidente de la Real Academia Española, señor Pidal:

«Madrid 21 Enero 1923.

Excelentísimo señor alcalde de Sevilla.

Distinguído y buen amigo nuestro: Previos ciertos trámites y consultas indispensables en estos casos, y retribuida la venia de la Intendencia, presentamos en la Real Academia para la vacante actual, la propuesta a favor de nuestra esclarecida paisana doña Blanca de los Ríos, cumpliendo así a la vez la legítima aspiración de Sevilla y nuestro propio gusto. Firman la propuesta, con uno de nosotros, personas tan ilustres como el doctor Cortezo y el conde de Las Navas. Amelamos que el resultado corresponda al entusiasmo que todos

sentimos por la patriótica y brillante labor de la insigne escritora.

Saludan a usted cordialísimamente, S. y J. Alvarez Quintero. «Señores Serrallín y Joaquín Alvarez Quintero.»

Mis distinguidos amigos y compañeros: Recibo su amable carta y el telegrama del alcalde de Sevilla solicitando presentar la candidatura de doña Blanca de los Ríos en la vacante de nuestro inolvidable Carracido.

Con mucho gusto daré cuenta a la Academia de este deseo de la capital andaluza, representada por su alcalde, y después de nuestra próxima reunión podrán ustedes dar la contestación oportuna.

Con todo afecto y consideración de la salud su atento amigo, R. Menéndez Pidal, director de la Real Academia Española.»

Este número ha sido visado por la censura gubernativa

LA PERMANENTE MUNICIPAL

Se acuerda en principio que el Municipio coopere a los gastos de instalación de la sala espectáculos del «Pabellón Sevilla» con cuatrocientos cincuenta mil pesetas.—La Compañía A. E. G., de Berlín, presenta al Ayuntamiento una interesantísima propuesta que, de aceptarse, libraría al público sevillano del oneroso y excesivo pago del fluido eléctrico, cotador, acometida, etc.—Ha sido declarado ruinoso el local que ocupa la Academia de Medicina.—Una entidad particular ofrece adquirirlo y edificar en su solar un nuevo edificio.—El palacio de la nueva Capitanía General se edificará en el Prado de San Sebastián.

entretentamiento a nuestros visitantes, y se muestra partidario del arreglo de los dos teatros. El del pabellón de Sevilla podrá ser un teatro de lujo y el de San Fernando un teatro popular. Esta es una cuestión que se debe abordar lo más pronto posible y acordar su resolución cueste lo que cueste.

El señor Hortal expresa su opinión favorable por lo que respecta al teatro del pabellón de Sevilla, asimismo que apenas tuvo conocimiento del fallecimiento de la insigne trágica, dirigió un telegrama a su esposa, expresándole su pésame en nombre de la ciudad.

Seguidamente y por el secretario, señor Bravo Ferrer, se lee una comunicación del señor comisario regio de la Exposición, en la que éste da cuenta de unas modificaciones propuestas por el arquitecto señor Traver, que deberán ser realizadas en el teatro que se construye en el pabellón de Sevilla, para dotar a éste de las condiciones de lujo que exige un teatro moderno. Las modificaciones propuestas costarán aproximadamente cuatrocientas cincuenta mil pesetas, cantidad que deberá ser sufragada, si así lo estima oportuno, por el Ayuntamiento de Sevilla.

El señor Borrero cree que debe llegarse a un acuerdo en lo que respecta a saber si se debe tener un teatro ó dos. Opina que si el Ayuntamiento después de oír a las fuerzas vivas decide no comprar el teatro San Fernando, será forzoso pensar en introducir las reformas propuestas en el del pabellón de Sevilla. Añade el señor Borrero que si propondría que los gastos que se originen sean sufragados la mitad por el Ayuntamiento y la otra mitad por el Comité.

El marqués de las Torres de la Prensa dice que a lo que se opusieron las fuerzas vivas fue a la adquisición del teatro San Fernando, pero no a su mejora. Pide que antes de continuar el debate se acordara que el teatro de la Princesa de Sevilla una vez pasada la Exposición será propiedad del Estado ó del Ayuntamiento.

El señor Caravaca manifiesta que en su condición de vocal del Comité conocía la comunicación que acaba de leerse y cree de su deber especificar que la Exposición no necesita para nada que tales modificaciones se realicen. El teatro del pabellón mencionado podrá funcionar con arreglo al plan acordado por el Comité. Solo que como después de celebrado el Certamen pasará a ser propiedad del Ayuntamiento, el Comité se dirige a éste por si estima oportuno ponerlo en condiciones decorosas para el porvenir. Añade que esto no tiene nada que ver con el teatro San Fernando, que podrá ser adquirido, si no según acuerde el Ayuntamiento.

El señor Delgado Brackenbury estima que el éxito de la Exposición estará en dar facilidades de

entretentamiento a nuestros visitantes, y se muestra partidario del arreglo de los dos teatros. El del pabellón de Sevilla podrá ser un teatro de lujo y el de San Fernando un teatro popular. Esta es una cuestión que se debe abordar lo más pronto posible y acordar su resolución cueste lo que cueste.

El señor Hortal expresa su opinión favorable por lo que respecta al teatro del pabellón de Sevilla, asimismo que apenas tuvo conocimiento del fallecimiento de la insigne trágica, dirigió un telegrama a su esposa, expresándole su pésame en nombre de la ciudad.

Seguidamente y por el secretario, señor Bravo Ferrer, se lee una comunicación del señor comisario regio de la Exposición, en la que éste da cuenta de unas modificaciones propuestas por el arquitecto señor Traver, que deberán ser realizadas en el teatro que se construye en el pabellón de Sevilla, para dotar a éste de las condiciones de lujo que exige un teatro moderno. Las modificaciones propuestas costarán aproximadamente cuatrocientas cincuenta mil pesetas, cantidad que deberá ser sufragada, si así lo estima oportuno, por el Ayuntamiento de Sevilla.

El señor Borrero cree que debe llegarse a un acuerdo en lo que respecta a saber si se debe tener un teatro ó dos. Opina que si el Ayuntamiento después de oír a las fuerzas vivas decide no comprar el teatro San Fernando, será forzoso pensar en introducir las reformas propuestas en el del pabellón de Sevilla. Añade el señor Borrero que si propondría que los gastos que se originen sean sufragados la mitad por el Ayuntamiento y la otra mitad por el Comité.

El marqués de las Torres de la Prensa dice que a lo que se opusieron las fuerzas vivas fue a la adquisición del teatro San Fernando, pero no a su mejora. Pide que antes de continuar el debate se acordara que el teatro de la Princesa de Sevilla una vez pasada la Exposición será propiedad del Estado ó del Ayuntamiento.

El señor Caravaca manifiesta que en su condición de vocal del Comité conocía la comunicación que acaba de leerse y cree de su deber especificar que la Exposición no necesita para nada que tales modificaciones se realicen. El teatro del pabellón mencionado podrá funcionar con arreglo al plan acordado por el Comité. Solo que como después de celebrado el Certamen pasará a ser propiedad del Ayuntamiento, el Comité se dirige a éste por si estima oportuno ponerlo en condiciones decorosas para el porvenir. Añade que esto no tiene nada que ver con el teatro San Fernando, que podrá ser adquirido, si no según acuerde el Ayuntamiento.

El señor Delgado Brackenbury estima que el éxito de la Exposición estará en dar facilidades de

Don Alfonso, de paso para el coto de Oñana, se detiene una hora en los Reales Alcázares

Para recibirle, acudieron de Sanlúcar los infantes de Orleans, y de Jerez don Gabriel de Borbón

El «Stephanotes» zarpó con rumbo a Bonanza a las once de la mañana

En el expreso de esta mañana llegó a Sevilla el Rey Don Alfonso XIII, que marcha a la cacería anual que se celebra en el histórico coto de Oñana.

Diez minutos antes de la llegada del expreso ya se encontraban en la estación los infantes don Carlos y doña Luisa y su hija la infanta Isabel Alfonsa y la señora viuda de Urcola.

También se encontraban en el andén exterior el infante don Alfonso de Orleans y su esposa la infanta doña Beatriz, que llegaron de su palacio de Sanlúcar de Barrameda en automóvil.

De Jerez llegaron también en auto-



Don Alfonso, conversando con la infanta Doña María Luisa, al salir de la estación de la Plaza de Armas.

to el infante don Gabriel y su señora.

Aguardaban también el alcalde, señor Díaz Molero, y los tenientes de alcalde y varios concejales; el presidente de la Diputación, señor López Cepero, y algunos diputados; el cardenal-arzobispo, señor Llandain, y una representación del Cabildo Catedral; el gobernador militar, señor Fernández Barreto; el delegado de Hacienda; el rector de la Universidad; el presidente de la Audiencia; presidentes de algunos Círculos y Casinos; el decano de los jueces de instrucción, don Gerardo Fontanes; comandante de Marina, Sr. Díez; ingeniero jefe de las Obras del Puerto, señor Delgado Brackenbury, y varios ingenieros civiles; el presidente de la Cámara Agrícola, señor Huesca, don Carlos Cañal, don Manuel González Parejo, don Adolfo Rodríguez Jurado, don Manuel Pinal, don

GOBIERNO CIVIL

La breve estancia del Rey en Sevilla.—Frases de elogios del Monarca.

El gobernador civil y comisario regio de la Exposición, señor Cruz Conde, después de haber despedido al Rey, que marchó al coto de Oñana, regresó a su despacho del Gobierno civil, donde recibió las visitas de don Pedro Caravaca, coronel Cañada, don Daniel Herrera y alcaldes de Lebrija y Utrera.

También recibió la visita de los representantes de la Prensa, a quienes manifestó el señor Cruz Conde que el valor del Alfonso durante su brevisima estancia en Sevilla, había hecho grandes elogios de las tuvo frases de verdadero entusiasmo para el aspecto y nueva presentación de la guardia municipal.

Añadió el señor Cruz Conde que el Monarca habíale manifestado que a su regreso se detendría un día en Sevilla, durante el cual visitaría la Exposición y cuantos adelantos van realizados.

Acercó del plan para el día en obras municipales, como asimismo que regresase el Rey, aún no se ha acordado nada en definitiva, pues todo ello depende de las instrucciones que dé el Monarca.

Don Alfonso—prosiguió diciendo el señor Cruz Conde—regresará en la noche del próximo lunes, día 30.

Los reportéres felicitan al señor Cruz Conde por haberle concedido el Gobierno la gran cruz del Mérito Civil

Los reportéres que hacen información diaria en este centro oficial felicitaron al gobernador y comisario regio de la Exposición, señor Cruz Conde, por la honrosa y merecida distinción de que ha sido objeto por parte del Gobierno de S. M. concediéndole la gran cruz del Mérito Civil.

El señor Cruz Conde agradeció grandemente la felicitación de los representantes de la Prensa.

Acercó del particular dijo el señor Cruz Conde a los reportéres que nada sabía hasta que esta mañana, en ocasión de la llegada del

Uzcudum ha llegado a Méjico

Méjico 25.—Ha llegado a esta capital el famoso boxeador Paulino Uzcudum, al cual se ha tributado un grandioso recibimiento.

Más de ocho mil personas acudieron a la estación a recibir al boxeador español, que el domingo se enfrentará con el campeón Quintín Romero Rojas.

Aprovechando la confusión que en la estación se produjo, un vate robó a Paulino 400 dólares que llevaba en un bolsillo de la americana.

El boxeador español se encuentra complacidoísimo del cariñoso recibimiento que se le ha tributado, y ha manifestado que en la actualidad se halla en excelentes condiciones para la lucha, por lo que tiene grandes esperanzas de poder batir a su rival.

Hoy mismo Paulino ha comenzado a entrenarse.

La colonia española está entusiasmada con la llegada de su compatriota, habiéndose ya comenzado a cruzar apuestas, siendo la mayor parte de ellas en favor del boxeador español.

Miss Glisser desiste nuevamente de atravesar el Estrecho a nado

Tánger 25.—Miss Glisser, que como se recordará, intentó hace poco tiempo atravesar el Estrecho a nado, teniendo que desistir de ello, nuevamente ha suspendido su tentativa, después de haber luchado contra la corriente por espacio de cinco horas.

El Rey, acompañado de las autoridades, dirigiéndose al embarcadero.

los equipajes, dirigiéndose seguidamente al embarcadero de San Telmo, dando estaba anclado el yate «Stephanotis», propiedad del duque de Tarifa, cuyo precioso barco manda el patrón don José Pascual, quien, como toda la marinería, vestía de gala.

En el muelle se encontraban para despedir la mayoría de las personas que acudieron a recibirle a la estación.

Marchan en el «Stephanotis», además de los aristócratas que han venido de Madrid, el marqués de Alentanos, don Patricio Medina Garvey, don José Tejero, de Huelva; don Pedro González Torres y don Gonzalo Rivero, de Madrid.

Cuando el yate empujó las autoridades, se retiraron del muelle las autoridades.

Varios aeroplanos de la Base de Tablada estuvieron evolucionando sobre el río y siguieron al buque, como dándole escolta.

Lo que fué, será

Es inútil que se pretenda forzar el espíritu público, apartándolo de sus predilecciones. Ayer, tiempo de romanticismo e idealidades, fué el periódico el gran amigo del hombre, el inseparable consejero é informador del hogar.

Hoy, cuando el alma moderna arde en una insaciable sed de curiosidad y a diario necesita conocer las vibraciones todas del más pequeño rincón del mundo, el periódico es tan necesario, tan indispensable, como la alimentación, tanto es así, que los primeros capítulos de todo presupuesto deben ser: la plaza y los diez céntimos para EL LIBERAL, si no es usted suscriptor de él.

Si ahora se suscribe a EL LIBERAL, recibirá gratis nuestro periódico hasta fin de mes.

Al momento de suscribirse recibirá todos los folletines que van publicados de la genial novela *Beso ideal*, la obra maestra de Carolina Ivernizio, que ha obtenido el más formidable éxito de publicación, no superado hasta ahora por ninguna otra novela.

Igualmente se le entregará un número de la excelente revista *La vida Práctica*, indispensable en toda casa de familia.

El Sr. Cruz Conde da las gracias al Rey por la distinción de que le ha hecho objeto

El gobernador civil, señor Cruz Conde, que marchó a Los Rosales muy temprano, cuando aún no había salido la Prensa de la mañana, supo la noticia de que había sido agraciado por el Gobierno con la gran cruz del Mérito Civil a su llegada a Sevilla en el expreso.

Se la comunicó el comisario de Policía, señor De Miguel, al felicitarlo por tan honrosa distinción.

El gobernador aceptó la felicitación, extrañado, pues nada sabía, y seguidamente dió las gracias a Don Alfonso, quien le contestó: —Sí; te la he firmado ayer.

El señor Cruz Conde recibió esta mañana muchas felicitaciones de todas las autoridades, que ya tenían conocimiento de la noticia.

La estancia del Rey en Oñana

El Rey regresará del coto de Sevilla el próximo día 30, a mediodía, permaneciendo en Sevilla hasta el día siguiente. De aquí es probable que marche a Málaga, donde en esa

Este número ha sido visado por la censura

Lea usted mañana EL LIBERAL.

Informe del Cronista de la ciudad sobre rotulación de las calles

Ho aquí el informe remitido por el ilustrado cronista de la ciudad, don Luis Montoto, al Ayuntamiento sobre rotulación de varias calles:

«Excelentísimo señor: Es un hecho que algunas calles, de nueva formación, carecen de rótulos que las señalen y distingan de las demás, y dado este supuesto, el que tiene la honra de informar a V. E. someto a la superior aprobación determinados nombres que, a su parecer, concuerdan con la historia de Sevilla, ó son como el homenaje que ésta rinde a la memoria de varones excelso, gloria perdurable de nuestra madre patria.

En primer término, proponemos el nombre de «Palos de Moguer» para que se le rotele la vía conocida por la del «Pozo», entre el Gran Hotel de Alfonso XIII y el Palacio de San Telmo. Sería agravar la vasta cultura de vuestro país exponer aquí las razones que abonan nuestra predilección por dicho rótulo. Palos de la Frontera, más conocida por «Palos de Moguer», es uno de los lugares que brillan, como el sol sin caso, en el mapa espiritual de España. Sin ella faltaría al mundo colombiano uno de sus principales ejes. «Palos de Moguer» es como el portulaco sobre el cual brilla la estrella de las grandezas españolas. Su nombre está unido al del mundo con que Dios premió la fe de Colón y los grandes arroyos españoles. En Sevilla, que tan señalada parte tuvo en el descubrimiento de las Américas, y fué con el año de 1492, el primer piso en comunicación con el Nuevo Mundo; en Sevilla, que escribió en sus vías públicas los nombres gloriosos de Cristóbal Colón, Hernánz Pinzón, La Rábida y otros que son como cifra y contenido de la historia de mayor acontecimiento que registra la humanidad, después de la creación del mundo, en frase de un historiador de Indias, no faltar el del pueblo cuna de los Pinzones y de valerosos aventureros que acompañaron a éstos y al almirante por el mar tenebroso. El pueblo de «Palos de Moguer» fué un gran colaborador en la empresa con que España selló su inmortalidad.

Por último, proponemos el nombre de «Palos de Moguer» para que se le rotele la vía conocida por la del «Pozo», entre el Gran Hotel de Alfonso XIII y el Palacio de San Telmo. Sería agravar la vasta cultura de vuestro país exponer aquí las razones que abonan nuestra predilección por dicho rótulo. Palos de la Frontera, más conocida por «Palos de Moguer», es uno de los lugares que brillan, como el sol sin caso, en el mapa espiritual de España. Sin ella faltaría al mundo colombiano uno de sus principales ejes. «Palos de Moguer» es como el portulaco sobre el cual brilla la estrella de las grandezas españolas. Su nombre está unido al del mundo con que Dios premió la fe de Colón y los grandes arroyos españoles. En Sevilla, que tan señalada parte tuvo en el descubrimiento de las Américas, y fué con el año de 1492, el primer piso en comunicación con el Nuevo Mundo; en Sevilla, que escribió en sus vías públicas los nombres gloriosos de Cristóbal Colón, Hernánz Pinzón, La Rábida y otros que son como cifra y contenido de la historia de mayor acontecimiento que registra la humanidad, después de la creación del mundo, en frase de un historiador de Indias, no faltar el del pueblo cuna de los Pinzones y de valerosos aventureros que acompañaron a éstos y al almirante por el mar tenebroso. El pueblo de «Palos de Moguer» fué un gran colaborador en la empresa con que España selló su inmortalidad.

«Lope de Vega» fué un gran colaborador en la empresa con que España selló su inmortalidad. «Lope de Vega» fué un gran colaborador en la empresa con que España selló su inmortalidad. «Lope de Vega» fué un gran colaborador en la empresa con que España selló su inmortalidad.

«Lope de Vega» fué un gran colaborador en la empresa con que España selló su inmortalidad. «Lope de Vega» fué un gran colaborador en la empresa con que España selló su inmortalidad. «Lope de Vega» fué un gran colaborador en la empresa con que España selló su inmortalidad.

«Lope de Vega» fué un gran colaborador en la empresa con que España selló su inmortalidad. «Lope de Vega» fué un gran colaborador en la empresa con que España selló su inmortalidad. «Lope de Vega» fué un gran colaborador en la empresa con que España selló su inmortalidad.

«Lope de Vega» fué un gran colaborador en la empresa con que España selló su inmortalidad. «Lope de Vega» fué un gran colaborador en la empresa con que España selló su inmortalidad. «Lope de Vega» fué un gran colaborador en la empresa con que España selló su inmortalidad.

«Lope de Vega» fué un gran colaborador en la empresa con que España selló su inmortalidad. «Lope de Vega» fué un gran colaborador en la empresa con que España selló su inmortalidad. «Lope de Vega» fué un gran colaborador en la empresa con que España selló su inmortalidad.

«Lope de Vega» fué un gran colaborador en la empresa con que España selló su inmortalidad. «Lope de Vega» fué un gran colaborador en la empresa con que España selló su inmortalidad. «Lope de Vega» fué un gran colaborador en la empresa con que España selló su inmortalidad.

«Lope de Vega» fué un gran colaborador en la empresa con que España selló su inmortalidad. «Lope de Vega» fué un gran colaborador en la empresa con que España selló su inmortalidad. «Lope de Vega» fué un gran colaborador en la empresa con que España selló su inmortalidad.

Para que no se repitan con razón estas palabras de un ilustre académico, cuando casi todos los nombres españoles que iban marcando nuestras osadías y aciertos han dejado el lugar a nombres extranjeros, todavía en el mapa del mundo veréis el nombre de «Bucarelli»; que no por ninguna esquina de su pueblo, rotúlese una calle, de nueva formación, la que pasa por entre el Palacio de San Telmo y el Gran Hotel Alfonso XIII, con este tan ilustre apellido, el cual recordará a dos sevillanos de clara memoria, «Don Antonio y Don Francisco Bucarelli», virrey de Méjico, el primero; gobernador de Buenos Aires, el segundo.

Por muy acertada tenemos la indicación de un periódico local referente a que se rotele una vía pública con el nombre de «La Raza», y proponemos que se señale con él la glorieta entre la calle de San Fernando y la avenida «si se acuerda llamarla así» de «Carlos V».

Asimismo proponemos que se roten con los nombres de nuestros famosos historiadores de Indias lugares próximos al recinto donde habrá de celebrarse la Exposición Ibero-Americana; y desde luego indicamos para el paseo en

«La Glorieta de la Raza» y la de «San Diego», el de «Francisco de Gómar», a quien se ha tenido por sevillano—en nuestros días se nos disputa esta gloria—autor de una «Historia General de Indias», y de una relación de la conquista de Nueva España; o si pareciese mejor el de «Francisco de Xerez», el cual escribió una relación de la conquista del Perú, impresa en Sevilla el año 1534, en que se narran sucesos interesantísimos, al día siguiente del combate y sobre el campo de batalla; obra digna de atención—como escribe un autor contemporáneo nuestro—para ser de un testigo presencial y revestido de la confianza del hombre singular que los dirigió.

Nuestros historiadores de Indias «son superiores—como se ha escrito antes de ahora—en atractivo, amenidad, claridad y sustancia a los que trataron la historia de la metrópoli».

Es cuanto informa el cronista oficial, cumpliendo con lo que se le ha ordenado. Sevilla 14 de Enero de 1923.

LUIS MONTOTO. (Rubricado.)

Lea usted mañana EL LIBERAL.

SOCIEDAD "EL LIBERAL" hace 25 años

En Ecija han firmado el contrato de esposales la aristocrática y distinguida señorita Ursula de Cárdenas y Llavenera con el joven e ilustrado ingeniero de este Excelentísimo Ayuntamiento, don Juan José Villagrán Abaurrea.

Testificaron el acto por parte de la novia, su tío, el excelentísimo señor conde de Torres Cabrera, y su primo don Mariano Rodríguez de Torres y Cárdenas, y por la del novio, su hermano, don Francisco Villagrán Abaurrea, y su primo, don Francisco María Abaurrea y Alvarez Osorio.

La boda se celebrará en el próximo mes de Febrero. En breve abrirá sus salones la Maison Linette. Modas y exposición parisién. Rioja, 4. La línea, el motor y su acabado hacen del automóvil «Chrysler» el mejor de los automóviles de calidad. Últimamente adquirió un precioso «72 royal sedan» el propietario don Juan Azueva Sagartune.

Sevilla 14 de Enero de 1923. LUIS MONTOTO. (Rubricado.) Lea usted mañana EL LIBERAL.

"EL LIBERAL" hace 25 años

OJEADA RETROSPECTIVA 25 DE ENERO DE 1903

El mar de fondo que hay en el partido conservador sevillano—deciamos—con motivo de la combinación de candidaturas para las elecciones de diputados a Cortes, y la mar gruesa que hay en el liberal con motivo de la discutida jefatura, nos sugiere a nosotros desapaionados observadores y fieles cronistas de lo que ocurre, tristes consideraciones.

Y luego de hacerlas, terminados de este modo: Próximas están nuevas elecciones. El partido gobernante, con las mismas injusticias, con los mismos atropellos, con el mismo impudor de siempre, hará la hornada de diputados y de concejales conforme a su gusto, a sus conveniencias y a sus compromisos.

Sevilla seguirá abandonada. En Cádiz se anunciaba un mitin que había de celebrar la Sociedad de Oficios varios para pedir la libertad de los presos por los sucesos de la Mano Negra. Recogíamos las quejas de los vecinos de San Marcos, respecto a que estuviese parado el reloj de aquella torre, desde hacía mucho tiempo, con lo que se causaban perjuicios a aquellos vecinos.

Con este motivo hablabamos de las condiciones de dicho reloj, diciendo que era uno de los más antiguos de Sevilla, siendo su colocación primitiva anterior al año 1584, y que habiéndose inutilizado la máquina del siglo XVI, se estrenó una nueva en 1766, la cual fué construida en Londres, costando 1.500 pesos.

Publicábamos una crónica de Modas, firmada por la veterana escritora Salomé Núñez Topete, en la que se decía entre otras cosas, éstas que siguen: «Nos hallamos en plena época de arte puro. Brillante florescencia de adornos completamente inesperados; florescencia que nos trae una serie adorable de joyas novísimas, entre las cuales elegiríamos, desde luego, la hilera de perlas, la «rivière» de brillantes, la «placa» esmaltada ó de brillantes también, que deben ir, unas y otras, cosidas a un invisible pedazo de tul, color carne; tul que termina en un lazo; lazo que parece espuma.»

¡Ay, doña Salomé, su prosa es verso de madrigales! Mantones de Manila, legítimos Liquidación con grandes rebajas Aprovechad la ocasión FELIX POZO. Velázquez 13 Frente al Hotel Simón.

Ingresos municipales del día 25 de Enero Arbitrios ordinarios.—Corrientes, 4.533,94 pesetas; resultados, 1.203. Arbitrios indirectos.—Carnes, 9.247,94; vinos, 4.873,30; grupo primero (ley del 14), 4.712,46; ídem segundo, ídem ídem, 1.782,04. Total, 26.112,13 pesetas.

Espectáculos Funciones para el jueves 26. TEATRO CERVANTES.—Compañía de zarzuelas y revistas. Las castigadoras. A las 8 y 1/2 y 10 y 3/4. TEATRO DEL DUQUE.—Gran compañía de zarzuela. A las siete y media, Las mujeres de Lacuesta. A las nueve, La Cartujana. A las diez y tres cuartos, ¡Ole yá y Hermanas Montenegro. TEATRO LLORENS.—Cine. Jaque a la Reina y La letra con sangre entra.—Quinteto Peralto. De seis y cuarto a doce y media. SALON IMPERIAL.—Cine. Reclutas sobre las olas y Los apuros de un papá. De seis y cuarto a doce y media. PATHE CINEMA. A 30 bajo cero y Actualidades Gaudmont. A las seis y ocho y media. TEATRO ROCIO.—Cine. El valiente de la pradera y Marido y mujer. De seis y cuarto a doce y media. CINE LA ALICANTINA.—(Járegui, 34).—De seis y media a doce y media, La niña de Florida, ocho partes. VARIETADES.—De 6 y 1/2 a 9 y 1/2, vermouth. Varietés, de 9 a 11. Bailes elegantes, de 1 a madrugada. SALON OLIMPIA.—Varietés, a las 8 y 1/2. De 1 a 4, soubertangos. SALON BARRERA.—Bailes elegantes. El Tronío.—Café cantante. Sierras.

Cámara de Comercio de la provincia de Sevilla

Esta Corporación se complace en poner en conocimiento de sus electores que el día 31 del corriente termina el plazo concedido por el artículo 46 del decreto-ley de presupuestos de 1923, para que los contribuyentes declaren sus tributos ó acepten las bases tributarias fijadas por la administración, sin necesidad de pagar multas ni intereses de demora, excepto en la parte correspondiente a terceras personas.

Este número lo ha visado la censura. Z patos para caballeros. Los más elegantes, los de mejor resultado, a 20 y 22 pesetas. BAZAR JOYERIA Harinas, 17 y García de Vinuesa, 34 Últimas novedades en zapato para señoras y niños

Clases Pasivas

Los perceptores de Clases pasivas pueden cobrar los haberes de presente mes en la forma reglamentaria, presentándose, por sí ó por medio de apoderado, en la Delegación de Hacienda de esta provincia los días que a continuación se expresan: Día 1.—Montepío civil y jubilados. Día 2.—Montepío civil y jubilados. Día 3.—Jefes y oficiales y tropa. Día 4.—Remuneratorias, excedentes, mesadas y todas las clases. Día 6.—Retenciones. Horas de caja: de nueve a doce de la mañana.

Vista de una causa en el Supremo de Guerra

Madrid 25.—En la Sala de Justicia del Supremo de Guerra y Marina, presidida por el general Suárez Inclán, y actuando como vocales los consejeros señores Trápaga, Bermúdez de Castro, Arcos, Noriega y Fernández, se ha celebrado la vista de la causa contra el guardia civil Juan Sánchez García, acusado del delito de lesiones por imprudencia.

Los hechos sucedieron en Diciembre de 1925, con ocasión de que el acusado se hallaba en unión de varios paisanos en un establecimiento del pueblo de Oliveras, de la provincia de Badajoz. Uno de los paisanos pidió al guardia su pistola y al dejársela éste se le disparó, produciéndose

con tal motivo un formidable escándalo, en el que resultó herido un paisano. El Consejo de guerra celebrado en Badajoz el 28 de Julio de 1927 condenó al guardia al pago de una multa de ciento veinticinco pesetas. El auditor disintió de la sentencia, viniendo la causa al Supremo.

En la vista de hoy el fiscal solicitó para el procesado la pena de dos meses y un día de arresto, calificando el delito de lesiones por imprudencia temeraria. La defensa pidió la confirmación de la sentencia dictada por el Consejo de guerra celebrado en Badajoz.

¿NECESITAIS COMPRAR Loza, Cristal ó Porcelana barata? Almacenes RODRIGUEZ DIAZ Precios baratísimos :- Federico de Castro, 72

El barbero "Rabiando" ha sido detenido

La Guardia civil del puesto de la Alhambra ha detenido al vecino de aquella localidad Antonio López Torres (a) «Rabiando», de profesión barbero, quien fingiéndose odontólogo, consiguió que el vecino de esta capital José Fernández García, le entregase la suma de doscientas cinco pesetas con destino a la construcción de un aparato dental.

Hace dos disparos de escopeta contra una joven

El comandante del puesto de la Guardia civil de La Luisiana comunicó a este Gobierno de provincia que en el día de ayer Mercedes Jurado Reina, de veintidos años, hizo dos disparos de escopeta contra la joven Rosario Hans Torres, de dieciocho años, causando lesiones de carácter leve. El autor de la agresión fué seguidamente detenido por la Guardia civil del puesto mencionado, ingresando en la cárcel.

SE VENDE

El vapor alemán «Elberfeld», naufragado en Tierra Nueva, distrito Conil (prov. Cádiz) en el estado actual en que se encuentra, con su cargamento, consistente en cerca de tres mil quinientas toneladas de hierro para construcción y otras cerca de tres mil toneladas de carga general, admitiéndose las ofertas en pliegos cerrados hasta el día 27 del corriente. A Baquera, Kusche & Martín, A. S., Argüelles, 3, Cádiz.

TOS PASTILLAS del Dr. ANDREU

Relojes de las mejores marcas Reparaciones de cines Pathé Baby LA CASA SIN BALCONES O'Donnell, 34.

R. I. P. A. EL SEÑOR D. FRANCISCO JOAQUIN FERNANDEZ ARROYO Conserje de la Facultad de Medicina Falleció el día 25 del corriente a los 56 años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad.

El Decano de la Facultad de Medicina y profesores; su hermano, don Antonio; hermana política, doña Elisa Vázquez; sobrinos, don Luis Fernández, doña Elisa y don Ramón, demás parientes y afectos ruegan a sus amistades encomienden su alma a Dios Nuestro Señor y asistan al transporte de su cadáver, que tendrá lugar el jueves 26 del corriente, a las doce de su mañana, al Cementerio de San Fernando, por cuyo acto de caridad cristiana les vivirán muy agradecidos. El duelo recibe en la casa mortuoria y despiende en el Cementerio. Vivía: Madre de Dios, 1.

Teatro del Duque

El Viernes, ESTRENO, a las diez y media, de la zarzuela en dos actos

Seguidilla Gitana

ORIGINAL DE Muñoz Seca y Pérez Fernández Música de ANGEL BARRIOS Decorado de TEJADA DE VIDEGAIN

En esta obra tomará parte el popular TRIO GOMEZ ORTEGA

DE HERMANDADES

Las Hermandades sevillanas no desean en su plausible tarea de realizar con cuantos medios tienen a su alcance el prestigio de nuestra incomparable Semana Santa, aumentando la riqueza artística de que son celosas guardadoras.

La Hermandad del Santísimo Cristo de Burgos, de la parroquia de San Pedro, ha introducido también muy importantes mejoras para el presente año.

CAMAS LAS MEJORES Y MAS BARATAS URQUIZA

Metálicas ARROYO, 20 (Junto a la Cochera de Tranvías)

NOTAS DE LA AUDIENCIA

Por la Sección primera se ha conocido el sumario incoado en el Juzgado del distrito del Salvador contra Francisco Moya Vargas, por estafa.

El abogado fiscal señor Sánchez, solicitó la pena de dos meses y un día de arresto mayor y 150 pesetas por indemnización, y el defensor, señor Martín, la absolución.

PATHE CINEMA

La tierra de todos GRETHER GARBO ANTONIO MORENO LIONEL BARRYMORE

La casita de la bordadora

—Como anda eso?—nos preguntan. —Pues, ya marchando. Hacer una casa sin dinero es más difícil que parece. Se han aprovechado ya todos los materiales disponibles y algunos ofrecimientos más, y la casa pronto tocará a su fin en lo que respecta al ramo de albañilería.

La casa se ha construido con un oficial y dos peones, porque el material llegaba con cuenta gotas y había que ahorrar sueldos.

Los carteles de las ferias de Córdoba

Por la Alcaldía del excelentísimo Ayuntamiento de Córdoba se ha convocado a concurso de carteles anunciadores de las Ferias de la Salud y Otoño, con premios de dos mil y mil pesetas.

La Máquina predilecta

Continental

ORBITAL S. A.

Pi y Margall, 25, Sevilla

PARA CARNETS

Pasaportes-kilométricos etc. Refratos en el acto. Feria número 142

CARTERA DE NOTICIAS

Se han recibido en la Universidad los títulos de licenciado en Medicina de don Bernardo Senra Rines, doña María L. Gómez, don Rafael Cobos y don Pedro Hernández; de practicantes, de don Francisco Moreno, don Francisco Osuna y don Rafael Bueno, y de matronas, de doña Matilde Puyana y doña María Guerrero.

CAPITONNES-Mudanzas

La Federación Atlética Andaluza organiza para el día 5 de Febrero uno de los «Cross» preparatorios para el que más tarde ha de celebrarse, y del que se sacarán los seleccionados que los representen el 25 de Marzo en Santander, donde tendrá lugar el campeonato de «Cross Country» de España.

BIZCOS (estrabícos). Operación curativa indolora, Doctor Pantón, de las clínicas de San Carlos e Instituto Oftalmológico de Madrid. Lugar, 11.

Procedente de Málaga ha llegado el reverendo padre Rodríguez, superior de la Residencia de la Compañía de Jesús, en aquella capital. También vinieron de la expresada ciudad, don Rafael Pérez, don Antonio Ruiz y don Antonio Bandrés, con su hermana.

De Jerez de la Frontera han llegado don Antonio y don Federico Torralba, y el marqués de Mirabal.

Dr. González Díaz. Huesos y articulaciones, especialista. Masajes con vapor. Argote de Molina, 1.

En el expresado de esta noche ha marchado a las compras para la próxima temporada de primavera y verano nuestro estimado amigo José Serrano, apoderado de la Gran Sastrea y Camisería Viuda de Quintero. Velázquez, 10.

AGENCIA DE CAMIONES para transportes. O'Donnell, 25.—F. Soto.

Han marchado a Málaga doña Trinidad Domínguez, don Fernando Gallardo Ortega, don Sebastián García y don Carlos Ruiz.



De venta en todas partes Exija la marca Z. Procedente de pérdida se encuentra en esta Administración una paqueta de empuje.

Funeraria, F. Ponce. Servicio automovil. Alhóndiga, 9. Teléfono 149.

Ha regresado de Cádiz la señora condesa de Villafuente Bermeja, con su hija, la señora de Martel.

También vino de dicha capital don Diego Barancha.

CONSULTA DEL DR. MORON (Enfermos de los ojos) Jesús del Gran Poder, 56. Corrección del Estrabismo (método original del doctor Morón).—Extracción de la Catarata en cualquier período de formación. Operación del Glaucoma, etc. Consulta, 25 pesetas.

Hemos recibido una carta firmada por «un español», quien se lamenta de que durante la coronación de descubrimiento del recinto del Monarca, en el balcón central de la Casa Capitular—acto celebrado el pasado día 23—, no respetasen la solemnidad del momento los empleados de los servicios públicos, cuyo paso por la plaza de San Fernando coincidió con aquella hora, ni rindiere gran parte del público allí congregado, que permaneció cubierto, el debido acatamiento a la bandera nacional.

11, Argüelles, 11, León, dentista.

En viaje de boda han llegado a Sevilla don Domingo Guirado, con su esposa, doña Carmen Manríca.

La devolución á Cuba de los trofeos militares

Se organiza una campaña contra el paludismo

DESPACHO PRESIDENCIAL

Madrid 25.—Despacharon con el presidente del Consejo los ministros de Hacienda y Gracia y Justicia y el director de Marmuecos, general Jordana.

Después el Presidente recibió al gobernador de la Guinea general, Núñez de Prado.

DIMISION DEL SR. VERDES MONTENEGRO

Madrid 25.—Por no estar conforme con el espíritu del Reglamento aprobado, por el que ha de regirse el Cuerpo de médicos contra la tuberculosis, ha dimitido el cargo que en el mismo tenía el eminente fisiólogo doctor Verdes Montenegro.

EL ESCENOGRAFO AMALIO FERNANDEZ, HA MUERTO

Madrid 25.—Se reciben noticias de haber muerto en California el gran escenógrafo español Amalio Fernández. Se ignoran detalles.

VISTA DE UNA CAUSA CONTRA UN CAPITAN DE INFANTERIA

Madrid 25.—Esta mañana, á las once, se reunió la Sala de Justicia del Supremo de Guerra y Marina, para ver y fallar la causa instruida contra un capitán de Infantería, acusado de malversación de caudales públicos.

Según el relator, los hechos ocurrieron en los meses de Enero y Mayo de 1925, en que se notó la falta de mil y pico de pesetas de la Caja, de la que era pagador el capitán.

Instruida causa, el Consejo de guerra celebrado en Ceuta el 11 de Agosto de 1927 le condenó á la pena de cuatro años y un día de prisión, indemnización de doscientas pesetas, y separación del servicio. Por la indole de la pena vino la causa al Supremo, y en la vista celebrada hoy, el fis-

rán divididas en temas que se sortearán individualmente y no tendrán los alumnos para hacer la preparación la libertad de elección que se les concede por el Reglamento.

Los alumnos que aprueben el ejercicio escrito, no serán eliminados, aunque hayan sido suspendidos en el oral.

Con respecto á idiomas no se exigirá el señalamiento de obras, y el ejercicio de traducción del latín en el Bachillerato universitario se efectuará sobre textos que ofrezcan pocas dificultades, pudiendo ser íntegros ó fragmentarios.

TEXTO DE LA REAL ORDEN DE DEVOLUCION A CUBA DE LOS TROFEOS MILITARES

Madrid 25.—La real orden de devolución á Cuba de los trofeos que se conservan en nuestros Museos militares, dice así:

«Lo que de histórico y espiritual representan los trofeos y objetos que se guardan y custodian en nuestros Museos militares, evoca el esfuerzo y abnegación de los días de lucha que en algún caso fueron sostenidas por los pueblos de América, descubiertos y civilizados por España, y que por tanto tienen más carácter de civiles y familiares que de internacionales. Y como la acción del tiempo ha borrado agravios y rencores, dando vida exuberante á la fraternidad y al amor, será una nueva y buena prueba de efusiva cordialidad por parte de España, la devolución de los recuerdos que de las campañas de Cuba se conservan en el Museo de Artillería y que serán recibidos con gratitud por la hoy nación cubana, que ha de ver en ellos signos del denodado esfuerzo que su pueblo realizó por conquistar su independencia, digno del que la Madre Patria, con notorio sacrificio, hizo

tar y propagar el uso de la quinina y de todo lo que se refiere á la extirpación del paludismo, mal extendido en España, pero no tanto como en otros países, como Italia, donde adquiere proporciones alarmantes.

El Presidente, dirigiéndose á los periodistas, añadió: «Habrán ustedes visto la real orden de devolución de trofeos militares á Cuba. Los cubanos lo agradecerán mucho y todo lo que sea cordialidad con las naciones americanas, es buena política.

UNA NOTA DEL COMISARIO REGIO DE LA COMISARIA ALGODONERA

Madrid 25.—El comisario regio de la Comisaría Algodonera ha manifestado que para que no pueda existir extravío en la opinión con respecto á las noticias publicadas, afirmando que á varios propietarios de las regiones catalana y valenciana no se les había hecho entrega del importe de sus respectivas cosechas, debe manifestar que habiendo pedido aclaración de este asunto á la Comisaría Algodonera, de Sevilla ha recibido un oficio de esta en la que se manifiesta que en manera alguna es cierta la afirmación que posee documentos acreditativos de haber sido satisfechas todas las remesas de algodón correspondientes á las expresadas regiones.

INFORMACION DE PROVINCIAS

LA VUELTA AL MUNDO EN UN ROTTOR FLETES

San Sebastián 25.—Han llegado á esta capital tres alemanes que vienen dando la vuelta al mundo en un aparato que han bautizado con el nombre de Rotor Fletes.

Salieron el 11 de Octubre del año pasado de Kiel y se proponen regresar al punto de partida á mediados de 1930, después de recorrer España, Italia y Méjico.

UNA GOLETA FRANCESA ENTRA EN EL PUERTO DE ARRIBADA FORZOSA

Ferrol 25.—Ha entrado en este puerto la goleta francesa «Paquet», que pidió auxilio á la entrada del mismo.

Reconoció el casco, se vió que el temporal la había causado averías de importancia, habiendo estado á punto de naufragar.

La goleta pudo ser varada en una playa cercana. El buque procedía de Lisboa.

VISTA DE UN PROCESO POR FALSIFICACION Y ESTAFA

Barcelona 25.—Esta mañana se ha visto ante la Sección primera de la Audiencia la vista de la causa por falsedad y estafa, instruida contra una entidad mercantil, con motivo de la compra en Bilbao del vapor «Arenas».

La causa comenzó á instruirse por denuncia del Banco de Chile, que había avalado unas letras, que después fueron protestadas.

Como procesados comparecen Francisco y Angel Lleguet, los hermanos Juan y Ramón Segasoli, Pedro Camp, y Miguel Ferrer, éste como vendedor del barco.

En sus conclusiones el fiscal ha solicitado para los dos primeros procesados la pena de ocho años de prisión y una indemnización de dos millones de pesetas, y para los restantes dos años, cuatro meses y un día de prisión é igual indemnización.

Como los defensores de los procesados hicieron presente á la Sala, en un breve informe su extraneidad de que el Banco de Chile tuviese en el acto representación como acusación privada, la Sala acordó suspender hasta mañana la vista, con objeto de contestar al escrito de las defensas.

LEGA A MALAGA LA PRINCESA BEATRIZ

Málaga 25.—En las primeras horas de la noche llegó de Algeciras la princesa Beatriz, madre de la reina Victoria, acompañada del coronel Calceira y su dama de honor.

La princesa Beatriz se hospeda en el Hotel Principe de Asturias, donde pasará una temporada.

LOS OBREROS Y EL IMPUESTO DE UTILIDADES

Barcelona 25.—El gobernador civil ha manifestado á los periodistas que la cuestión obrera no reviste la importancia que se creyó en los primeros momentos.

Terminó diciendo que hoy habían dejado de entrar al trabajo muy pocos obreros.

HUELGA POR REBAJA DE JORNALES

Barcelona 25.—Por haberles rebajado el diez por ciento en sus jornales se han declarado en huelga los obreros de la fábrica Cosimp.

El número de los obreros ascendió á 150.

ATACADO POR UNOS DESCONOCIDOS

Barcelona 25.—Dicen de Gerona que al pasar por la calle de Usall Pedro Massal, fué atacado por varios desconocidos, quienes le causaron varias heridas, dándose á la fuga, pues á los gritos acudieron varios transeúntes.

Según parece, el señor Massal hacía constante ostentación de dinero y aquella mañana dijo que había cobrado una importante suma.

PARA CONMEMORAR EL 11 DE FEBRERO

Vitoria 25.—El partido republicano ha celebrado una Asamblea

general para tratar de la organización de los actos que se celebrarán para conmemorar el 11 de Febrero.

Se acordó conmemorar la fecha con un banquete y una conferencia que correrá á cargo de una personalidad republicana aún no designada.

También se acordó designar una personalidad del partido para que se trasladase á Madrid con objeto de asistir á los actos organizados por la Junta Nacional para conmemorar la citada fecha.

HA SIDO BATIDO EL RECORD DE VELOCIDAD

Istres 25.—El aviador Paillard, con un monoplano, ha batido hoy oficialmente el record mundial de velocidad en cien kilómetros con una carga de mil kilos.

Alcanzó una velocidad media horaria de 218 kilómetros.

NOTICIAS DEL EXTRANJERO

EL PROXIMO ENCUENTRO DE BOXEO ENTRE UZUDUM Y ROMERO ROJAS

Méjico 25.—Uzudum ha comenzado su entrenamiento en el Club Deportivo, sentándole admirablemente la presión atmosférica que, como se sabe, no ha hecho muy buen efecto á su contrincante Romero Rojas.

Extraordinariamente ha llamado la atención de los mejicanos la gimnasia acrobática que practica Paulino, aplaudiéndole en varios momentos y sorprendiendo sobre todo la velocidad de movimientos.

El vaso dice que está encantado de la amabilidad con que se le ha recibido.

Por este encuentro, Uzudum y Romero Rojas se repartirán diecisiete mil dólares, de los cuales tendrán de gastos entre ambos unos cinco mil.

Según el menager de Paulino, á éste le corresponden de ocho á nueve mil, siendo otros cincuenta mil los ingresos.

El local donde se va á celebrar el encuentro es capaz para treinta mil espectadores, de los cuales, tendrán localidad próxima solamente ocho mil.

COMENTARIOS A LAS DECLARACIONES DE MR. HUGHES

Buenos Aires 25.—Comentando las declaraciones del ex secretario americano Mr. Hughes, en el reciente discurso pronunciado en la Conferencia Panamericana celebrada en la Habana, dice la Prensa de esta capital que los Estados Unidos crean son los únicos para intervenir en las cuestiones militares de las naciones americanas y también los llamados á señalar la fecha en que han de retirar sus tropas.

De las palabras de Mr. Hughes—añaden—se desprende que sólo los Estados Unidos están capacitados para intervenir en la protección de la independencia de los estados americanos contra las ambiciones europeas.

EL REY DE NORUEGA LLAMA AL PODER A LOS LABORISTAS

Oslo.—Han fracasado las gestiones que había comenzado á realizar el señor Malloy cerca del partido agrario para formar un Gobierno de coalición laborista.

En vista de ello, el Rey ha llamado al jefe del partido laborista, encargándole que estudie la situación actual para luego intentar la formación de un Gabinete laborista.

TERMINA EN CONSTANTINOPLA EL PROCESO CONTRA LOS COMUNISTAS

Constantinopla.—Ha terminado el proceso instruido con motivo de la conspiración comunista descubierta por la Policía hace varias semanas, dictándose sentencia, que condena á un año de prisión á Chefilk Husni, principal acusado, y á diversas penas, que varían entre uno y cuatro meses de prisión, á treinta y un acusados.

Otros veinticinco han sido absueltos por falta de pruebas.

PACTO CECOVYUGOSLAVO

Atenas.—El «Eleftheron Vima» anuncia que el Gobierno griego está conforme en concertar un Tratado de amistad ó arbitraje con Yugoslavia referente á las cuestiones económicas que se hallan actualmente en suspenso. Sin embargo, se espera á que Yugoslavia, que fué quien denunció el primer Tratado de alianza entre los dos países, tome la iniciativa.

EL VUELO DE COSTES Y LE BRUX

Colón 25.—Han aterrizado, sin novedad, en el aeródromo de esta población los aviadores franceses Costes y Le Brux. Se les ha tributado cariñoso recibimiento.

REUNION DEL COMITE DE LA UNION PANAMERICANA

Habana 25.—Se ha reunido el Comité de la Unión panamericana, discutiéndose el estado de la Liga.

Hughes habló para exponer que concurren los mismos derechos de igual entre todas las naciones, diciendo que los Estados Unidos no predominan.

El delegado cubano expuso un plan de verdadera inteligencia, y el argentino otro, basado en la economía, arremetiendo contra las murallas aduaneras, cuya supresión pidió.

LA ACTITUD DE LOS OBREROS ALGODONEROS INGLESSES

Londres 25.—El día 3 de Febrero celebrará nueva reunión la Confe-

CONCURSO DE El Liberal PREMIO: UN MAGNIFICO DORMITORIO El ganador del tercer sorteo de Febrero de 1928 caerá en el NUM. D. calle Población

deración plenaria de patronos y obreros algodoneros.

La actitud de los obreros es la que se esperaba, pues ya en Noviembre declararon ambí e orbis que se preparaban á la lucha y que no vacilarían en ir á la huelga si no se ponían sobre el tapete las cuestiones de las horas de trabajo y de los salarios.

EL HEREDERO DE ITALIA COMENZARA SU VIAJE POR ASIA Y AFRICA, PASADO MAÑANA

Roma 25.—Pasado mañana comenzará su viaje por Asia y Africa el príncipe Humberto, que embarcará en Tarento á bordo del «San Giorgio».

El heredero de Italia desembarcará en Alejandría para dirigirse á Egipto, donde pasará una temporada. Después remontará el Nilo y visitará las Pirámides.

El «San Giorgio» se dirigirá luego por el Océano Índico á la Somalia italiana, regresando por la costa Asiática del Índico para visitar á los soberanos de Afghanistan, devolviéndoles la visita que acaban de hacer á Roma.

Después irá á Palestina, visitando Jerusalén y otros santos lugares, emprendiendo desde allí el viaje de retorno.

El mando del buque donde va el heredero italiano se ha confiado al comandante de navío señor Defeo.

DE BOXEO

Nueva York 25.—La Asamblea Nacional de boxeo ha dispuesto que el campeón de pesos semipesados Joe Dunder puede firmar contrato para contender con los de su categoría Hilario Martínez, Suni Baquer y Toni Frenen, como adversarios aceptables.

EL INVENTO DE UN INGENIERO DANES.—GASES ASFIXIANTES CONTRA LAS AERONAVES

Nueva York 25.—El ingeniero danés Chister ha inventado un cañón que dispara masas de gases asfixiantes contra los aeroplanos. Las personas que conocen el invento dicen que está llamado á provocar una revolución en la aviación militar.

El nuevo cañón arrojará contra las aeronaves nubes de humo con una velocidad de cien metros por segundo, que al envolver el aparato producirán instantáneamente la asfixia de pilotos y observadores, causando en su consecuencia la caída á tierra de aquél.

Mairena del Aljarafe

En la iglesia parroquial de San Ildefonso, de esta villa, se ha celebrado un solemne funeral en sufragio por el eterno descanso de la respetable y virtuosa señora doña Magdalena Bejarano Ríos, cuyo fallecimiento, después de larga enfermedad, ha sido aquí tan sentido.

En el duelo figuraban el esposo de la finada, su hijo, alcalde de esta villa, don Manuel Asión Bejarano, y otros deudos de la extinta señora, desfilando ante ellos todas las autoridades locales y una gran concurrencia, poniéndose de relieve el pesar producido por pérdida tan sensible y el aprecio y consideración de que goza la familia doliente, que sigue recibiendo de infinitud de personas pruebas de condolencia, que sabemos agradecen profundamente.

Las honras fúnebres, fueron solemnísimas, entonándose al final un responso.—Corresponsal.

CRUCES, GEMELOS, ALFILERES de corbata con brillantes y diamantes. Objetos de filigrana.

CASA LASTRA SIERPES NUMERO 9.

MUEBLES—MUEBLES

Antes de comprarlos, recoméndanos visiten la gran Exposición, últimos modelos, de calle Cuna, 36.

CARNAVAL 1928 LA LIQUIDACION CIUDAD DE LONDRES REALIZA POR DEJACION DEL NEGOCIO 5.000 Mantones de Manila Bordados PRECIOSOS MANTONES TODA CLASE DE DIBUJOS D E S D E P E S E T A S 29,90 MODELOS Y COLORES

Venta de sellos de Correos en Portugal Lisboa.—La Administración portuguesa de Correos ha decidido poner á la venta treinta millones de sellos antiguos durante un período de dos meses. Si los sellos no se venden en dicho tiempo serán quemados. Entre ellos los hay del centenario de la India, de los Reyes Carlos y Manuel y especiales de paquetes postales. Los filatelistas tienen ocasión de adquirirlos dirigiéndose directamente á la Administración general de Correos portugueses.

OFERTA INTERESANTE CITROEN CONDUCCIONES INTERIORES TIPO B. 14 MODELO 1927 6.450 PESETAS CONSULTE A AUTO-IBERICA SIERPES, 86 TELEFONO 581

PARA CONMEMORAR EL CENTENARIO DE CANOVAS

Madrid 25.—Las cinco reales Academias á que pertenece Cánovas se han puesto de acuerdo para celebrar el centenario del ilustre político de la Restauración.

Se acordó que el 5 de Marzo se celebrará una sesión en la que pronunciarán discursos el conde de la Merced, por la Academia Española, el marqués de Lema, por la de la Historia; Sánchez de Toca, por la de Ciencias Morales y Políticas; Romanones, por la de Bellas Artes, y Clemente de Diego ó Gómez de Baquero, por la de Jurisprudencia.

El acto tendrá lugar en la Academia Española, y es probable que á él asistan el Rey y el Gobierno.

PREMIO A LOS CAPITANES JIMENEZ E IGLESIAS

Madrid 25.—El Aero-Club Español ha acordado entregar el premio de mil pesetas á los capitanes señores Jimenez e Iglesias, que recientemente en su vuelo á Cabo Juby batieron el record de duración de vuelo y de distancia, antes de aterrizar por averías del aparato que tripulaban en las inmediaciones de Safi.

EN PALACIO SE ORGANIZA UNA CAMPAÑA CONTRA EL PALUDISMO

Madrid 25.—El presidente del Consejo estuvo en Palacio cerca de una hora.

A la salida dijo el general Primo de Rivera que había asistido á una reunión presidida por la Reina Doña Victoria, á la que también concurrieron el doctor Pittaluga y el marqués de Hoyos.

La reunión tuvo por objeto organizar los procedimientos de combatir el paludismo.

Independientemente á la organización del Estado, que lo hace perfectamente y que ha merecido los elogios de doctores tan eminentes como el señor Castellani, se creará una sección de la Cruz Roja, que estará en relación con los paludistas, especialmente con los procedentes de Marmuecos, y que se dedicará á la propagación de los procedimientos profilácticos y á la adopción de medidas para abar-

cal ha pedido la confirmación de la sentencia.

El defensor, señor Matilla, pidió que se impusieran al procesado seis meses y un día de prisión militar correccional y dos meses de arresto, por haberse ausentado sin permiso de su destino.

La causa quedó vista para sentencia.

OBSEQUIO AL MINISTRO DE HACIENDA

Madrid 25.—Hoy se ha celebrado el banquete con que los directores generales de Hacienda han obsequiado al ministro señor Calvo Sotelo, por habérselo concedido la gran cruz de Carlos III.

FIRMA DE HACIENDA

Madrid 25.—Por el ministro de Hacienda se ha firmado un decreto autorizando la declaración de bienes abandonados por sus dueños y de los depósitos en metálico ó valores cuando hubiese transcurrido el plazo de veinte años en que prescribía el derecho de propiedad á los mismos.

También se han firmado otros decretos relativos á nombramientos de personal.

PETICIONES DE UNOS AGRICULTORES

Madrid 25.—Una comisión de agricultores del pueblo de Blasco Sancho, se entrevistó hoy con el director de Agricultura para hablarle del arrendamiento abusivo de tierras en dicho pueblo, pidiéndole que se adoptasen medidas convenientes para su evitación.

LA CANDIDATURA DE BLANCA DE LOS RIOS PARA UN SILLON EN LA ACADEMIA ESPAÑOLA

Madrid 25.—Ha sido presentada á la Academia Española de la Lengua la primera propuesta á favor de una mujer para cubrir la vacante que en aquella existe por la muerte del doctor Carracedo.

Firman la propuesta los hermanos Alvarez Quintero, el conde de las Navas y el doctor Cortazar, á favor de doña Blanca de los Ríos.

RAMIRO DE MAEZTU VISITA A DON GALO PONTE

Madrid 25.—El embajador de España en la Argentina, don Ramiro de Maetzu, estuvo esta mañana en el ministerio de Gracia y Justicia visitando á don Galo Ponte, con el que celebró una detenida conferencia.

REAL ORDEN ACLARATORIA SOBRE LOS ESTUDIOS DEL BACHILLERATO

Madrid 25.—El ministro de Instrucción Pública ha firmado una real orden aclaratoria acerca de los estudios del Bachillerato, en la que se dice que las asignaturas se-

UN RECUERDO

LA OFRENDA FLORAL A MARIA GUERRERO

La última actuación de María Guerrero en Sevilla, que tanto la admiraba, y ahora se halla estremecida de dolor ante la muerte de la egregia actriz, nos proporcionó un honor que no olvidaremos nunca: el de ofrecer a la eximia comedianta, toda generosidad y suprema complacencia, unos momentos inefables: el de presidir la fiesta de caridad que anualmente celebra en su caseta del Prado, en la feria de Abril, el Círculo Mercantil.

Como es sabido, los niños y niñas

GLOSILLAS

A un celebrado, cultísimo e inteligible escritor. Perfectamente boquiabierto.

Los monos hablan, aunque nos parece absurdo. Si, es cierto. Lo descubrieron, hace unos días dos sabios rusos. Los monos hablan un idioma, superior al de muchos pueblos salvajes.

Todo esto lo encontrarán ustedes indiscutiblemente maravilloso, a poco que mediten sobre ello. Y ustedes apañarán con el mismo entusiasmo que yo el descubrimiento de esos dos sesudos sabios que han logrado podarnos saber lo que opinan esos monos sobre el charleston, por ejemplo.

El mundo musulmán está dando el salto en las tinieblas. Desde que el Dictador de Turquía decretó la abolición del Califato, centro de la vida mahometana, el Islamismo se ha ido dividiendo en varias porciones, en numerosas sectas, cada una de las cuales propugna de su parte hacia nuevas tendencias, trayendo la confusión a la Religión de Mahoma.

Las Lolitas. Llevan razón las hijas más de mi alma. Es mucho insistir sobre el asunto. Primero le colocaron a una Lolita el afirmar que había nacido en la madrileña calle de la Bola y que vivía con un honrado carterista con mucha «pasta», el cual, por lo visto, llegó a ofrecerle, si gustaba, una moto con «side-car» y no se qué más cosas.

Diariamente, cuando usted reciba EL LIBERAL, después de leer sus interesantes secciones y su abundante información local y telefónica, recorte el cupón que publicamos en tercera plana, para poder tomar parte en nuestro concurso, consistente en averiguar en qué número caerá el «gordo» del tercer sorteo del próximo mes de Febrero, y de este modo podrá usted ser dueño del magnífico dormitorio modern style, cuyo valor es superior a 2.500 pesetas y que actualmente se expone en los grandes almacenes de «La Sevillana», propiedad de don Antonio Ojeda.

T. S. H.

Estación E. A. J. 5

Programa para hoy jueves 26 de Enero. Sobremesa, de dos a tres de la tarde. Orquesta de la estación: «Fifis», «Christin», «El Santo de la Isidra» (selección), Jiménez, y «¡Pue seriz, Gordo».

Sobre el partido Sevilla-Balompíe

Los aficionados jerezanos nos envían la siguiente carta, cuya publicación nos ruegan: Muy respetable señor nuestro: Aficionados muy entusiastas al deporte de fútbol, nos permitimos dirigirle a usted la presente por si tiene a bien darle publicidad en el popular periódico que tan dignamente usted representa en la sección de fútbol.

EXPOSICION IBERO-AMERICANA

Concurso para el arrendamiento de sillars

PRIMERO.—La Comisión Permanente de la Exposición Ibero-Americana admitirá hasta el día 20 de Febrero de 1923, a las 13 de la día, toda clase de proposiciones para conceder el servicio exclusivo de arrendamiento de sillars en el recinto de la Exposición.

VIDA OBRERA

Los vaqueros. La Sociedad de vaqueros, dependientes y repartidores «La Pastora» celebrará mañana viernes, a las diez de la noche, en su domicilio social, Calatrava, 26, junta general, para discutir el siguiente orden del día:

ANUNCIO OFICIAL. Compañía Arrendataria del Monopolio de Petróleos, S. A. SECCION LUBRICANTES MADRID :: APARTADO 318

Se previene a todos los importadores, almacenistas, detallistas, garagistas, stokistas, etc., que disponian de existencias de ACEITES MINERALES destinados a la venta, en 31 de Diciembre último, la obligación en que se encuentran de solicitar inmediatamente y por escrito a esta Compañía y Sección el impreso oficial de Declaración de Existencias, si es que no lo hubieran cumplimentado ya.

INDICADOR ECONOMICO

Medicos. Venereo, Sifilis, Males secretos, Matris, Piel. Doctor Onate, Especialista. Mata, 14. Doctor Castellis, Especialista. Piel, Sifilis, Venereo. Zaragoza, 15. Consulta de 10 a 5. Económica, 7 noche.

NOTICIAS ABASTOS

Ha regresado de Madrid, acompañado de su distinguida esposa, el ex director general de Administración don Manuel Hoyuela y Gómez.

EN BREVE RECAUCHUTADOS NEW-YEAR

Compañado de su distinguida esposa llegó a Cádiz don Augusto Conte.

Un niño muerto por el tren

A la una de la tarde de ayer, al traer el tren de mercancías que se dirige desde la estación de San Bernardo al puerto arrolló en el kilómetro 1.000 al niño de seis años Antonio González Campos, destruyéndolo.

CONTABILIDAD POR HORAS

Recibirás certificada, carpeta del nuevo sistema abreviado de Partida Doble «GOLOFE»

Un hombre es atropellado por un tranvia, resultando gravemente herido

A última hora de la tarde de ayer ocurrió en la calle Méndez Núñez un desgraciado accidente, del que resultó víctima Pedro Rodrigo Rincón, de cincuenta y nueve años, con domicilio en calle Feria, 15.

Por apearse en marcha

El citado individuo viajaba en un tranvia de la línea de la Macarena, y en la mencionada vía mandó pararse el coche para apearse. En la esquina de calle Moratín, y cuando el tranvia había disminuido considerablemente la marcha, el viajero, desoyendo los consejos del cobrador, se arrojó a tierra, teniendo la remolque del tranvia, despidiéndolo violentamente.

ELIHR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del ESTOMAGO e INTESTINOS. DOLOR DE ESTOMAGO, DISPEPSIA, ACEDIAS, VÓMITOS, INAPETENCIA, DIARREAS EN NIÑOS Y ADULTOS, DILATACION Y ÚLCERA DEL ESTOMAGO, DISENTERIA, etc.

NOTAS REGIONALES

PUERTO DE SANTA MARIA

En el local de la Asamblea de la Cruz Roja se ha hecho hoy un reparto de regalos a las niñas que pertenecen a la Sección Juvenil de dicha institución...

Los regalos enviados han sido veintiocho y los han distribuido la señora presidente, doña Mercedes Peñasco de Sancho...

Para completar el número de regalos de todas las niñas faltaron veintidós; pero serán donados por don Elijas Ahuja...

Concurrieron el presidente de la Asamblea local, don Manuel Ruiz Calderón, y los directivos don José Luis Macías...

Le ha sido administrada la Extremación a la madre política, del acreditado comerciante de esta plaza don Pedro Salvatierra.

Desearé a la enferma inmediato alivio.

En breve se reunirá la Comisión permanente del Castillo de San Marcos...

Vino de Cádiz el doctor Rousalet para celebrar consulta con el facultativo don Rafael de Rioja...

La señora doña Angeles Terry de Pito, cuyo pronto restablecimiento deseamos.

Llegó de Cádiz el inspector provincial de Sanidad, don Eustaquio González Muñoz.

CARMONA

El pasado día 22, y en la parroquia de Santa María, tuvo efecto el bautizo de un hijo de nuestro apreciado amigo don Julio Taobada Soberá.

A la ceremonia religiosa asistieron...

ron buen número de personas de sus amistades, apadrinando al recién nacido su tío-abuelo el industrial don Guillermo Soberá...

Terminada esta ceremonia, los invitados al pasar a casa de los padres del nuevo cristiano, fueron atentamente obsequiados.

CORIA DEL RIO

En los pasados días 14 y 21 del mes que corre se han verificado en el Centro Popular Instructivo dos charlas, que estuvieron a cargo del médico titular, don Angel Pineda de la Carrera.

El señor Pineda, en la meritoria labor científica que viene haciendo con estas conferencias médicas, estuvo fácil de palabra, describiendo casos clínicos curiosos y de gran valor técnico.

Fustigó duramente la costumbre de besar a los niños en la boca y en la cara, que es en muchas ocasiones causa de que éstos adquieran enfermedades.

El numeroso público escuchó con interés ambas disertaciones, las que al ser finalizadas, el señor Pineda de la Carrera fué aplaudido.

Para el próximo sábado 28 quedará anunciada la tercera del ciclo a cargo del mismo conferenciante, el cual versará sobre el tema «Paludismo».

El domingo venidero tendrá lugar en el campo del Coria F. C. un interesante partido de balompié, en el que contendrá el Club propietario del terreno el notable equipo sevillano San Buenaventura F. C.

Se encuentra enfermo nuestro buen amigo don Francisco Jiménez Montero.

Vivamente le deseamos una rápida mejoría.

Ya son varias las veces que nos hemos dirigido al alcalde desde estas columnas pidiéndole ser evitado el que los automóviles circulen por las calles con el escape libre.

Por lo que observamos la primera autoridad municipal ve con complacencia este incumplimiento de lo que ordenan las Ordenanzas Municipales...

El «menú» fué excelente. La comida transcurrió dentro de un ambiente de gran camaradería y alegría.

El señor Figueroa Rojas, agradeció grandemente el íntimo aliento que sus paisanos le ofrecían, teniendo elocuentes palabras de enhorabuena para la ciudad y para todos.

Se brindó por Ecija y por Manuel Figueroa.

Después un grupo de amigos, en automóvil le acompañaron hasta Córdoba, donde tomó el expreso de Madrid, haciéndole una cariñosa despedida.

DOS HERMANAS

Por la razón social Lissén Hermanos se ha hecho efectivo en esta Administración de rentas y exacciones un pago por valor de ciento cincuenta mil quinientos pesetas...

Por el mismo concepto han de tributar otros varios señores que se hallaban reacios para cumplir sus deberes para con el Municipio...

Afortunadamente no ocurrieron desgracias personales.

En el Hotel Comercio tuvo lugar el almuerzo íntimo que varios amigos le dieron a nuestro distinguido paisano don Manuel Figueroa y Rojas.

La mesa, muy bien preparada al efecto; ocuparon la presidencia dicho señor Figueroa, que tenía a la derecha a su señor padre, don Antonio Figueroa...

En los demás lugares tomaron asiento don Juan Gúeto Urbano, don Esteban Portela Iglesias, don Antonio T. Martel Arcos...

La obra de reforma de la Casa Capitular toca a su fin, y la Corporación se propone llevar a la práctica cuanto antes el proyecto del alcantarillado...

Nuestros ediles estudiaron detenidamente el presupuesto para el ejercicio económico del año actual, y no cederán lo más mínimo hasta ver realizados sus proyectos...

El señor Andrés Traver tiene dadas muchas pruebas de cariño a este pueblo, y como hombre de iniciativas y alto espíritu de justicia...

Después de haber pasado una temporada con sus primos los señores de Rivero Dávila, marchó a Sevilla el distinguido joven don Sancho Dávila y Fernández de Celis, hijo de los condes de Villafuente Bermeja.

Uno de estos días marchará a Cádiz el marqués de Salobral, para cumplir sus deberes militares en el batallón Base Naval, al que su señor padre (q. e. d.) regaló la bandera.

Con tal motivo trasladará su residencia temporalmente a la capital de la provincia, su madre, la respetable marquesa viuda de Salobral y marquesa de Santo Domingo de Guzmán.

En una cacería de liebres tuvo la desgracia de caerse del caballo el teniente de Lanceros de Villaviciosa don Luis Sanjuán y Muriel...

Después de haber pasado temporada en esta regresaron a Madrid los señores don Junco Reyes (don Francisco).

Los condes de Garvey pasan temporada en su hermosa hacienda «Los Garcigayos», y con ellos las bellas señoritas María Luisa Mepidic, María Díez y Teresita y María Martel.

EL LIBERAL EN HUELVA

NOTAS DEL DIA

LA FEDERACION FEMINISTA SERRANA.—UNA INICIATIVA Y UN ACUERDO.—SE JARA LO QUE SE PUEA, BELLISIMAS DELEGADAS

Antes una necesaria y galante explicación a las bellisimas y discretas firmantes del acta (copia certificada y oficio de remisión).

Hemos estado enfermos casi una semana. Por eso no hemos acusado recibo antes. Está visto que no se puede ser personaje.

Después a publicar el documento transcrito, cuyo sobre traía el matasellos de la estafeta de Calañas.

«Tengo el honor de adjuntarle copia legalizada de la sesión celebrada por la «Federación Feminista Serrana»...

«Hay un sello en seco que dice «Federación Feminista Serrana».

«En el folio 15 del libro de actas se encuentra inscrita la que copia literalmente: En Los Romanos, a los quince días de Enero de mil novecientos veintiocho...

«Después de haber pasado temporada en esta regresaron a Madrid los señores don Junco Reyes (don Francisco).

«Los condes de Garvey pasan temporada en su hermosa hacienda «Los Garcigayos», y con ellos las bellas señoritas María Luisa Mepidic, María Díez y Teresita y María Martel.

«Después de haber pasado una temporada con sus primos los señores de Rivero Dávila, marchó a Sevilla el distinguido joven don Sancho Dávila y Fernández de Celis...

«Uno de estos días marchará a Cádiz el marqués de Salobral, para cumplir sus deberes militares en el batallón Base Naval...

«En una cacería de liebres tuvo la desgracia de caerse del caballo el teniente de Lanceros de Villaviciosa don Luis Sanjuán y Muriel...

«Después de haber pasado temporada en esta regresaron a Madrid los señores don Junco Reyes (don Francisco).

«Los condes de Garvey pasan temporada en su hermosa hacienda «Los Garcigayos», y con ellos las bellas señoritas María Luisa Mepidic, María Díez y Teresita y María Martel.

que se trataba, en esta ocasión de un caso singular, en que la Federación podía depositar en él toda su confianza.

«(Ah!)—Felicitación al agraciado por su nombramiento.

«(Beee...)—Duplicación de trabajo para ir a la Diputación como delegado del Ayuntamiento a los fines que se detallan:

«Que la Diputación aconseje a los Ayuntamientos de la provincia que nombren una concejala, para que vele por los derechos de la mujer.

«Que se estatuya un crédito imputado al celibato masculino.

«De esta forma tendremos todas colocación, y demostraremos a los hombres lo que es canela, tener constantemente a su lado una mujer que lo quiera; y

«(Cee!)—Comunicar a «Pepe de la Rábida» estos acuerdos, por si se digna cumplimentarlos.

«También se aprobó negar el ingreso en la Federación de las niñas a lo «gazon» y despreciar las pretensiones de los niños peras de chanchullo y manicura.

«Para mayor fuerza firmaron el acta todas las delegadas: Rosita, Consuelito, Amparito, Carmencita, etc., etc., con la presidenta y secretaria—Todas sin rubricar—.

«V. B.—La presidenta, Aurora del Rosal.—La secretaria, Margarita del Campo.»

Contestación nuestra: La de Lagartijo a don Cristino Martos, cuando éste dijo al famoso diestro cordobés si se había propuesto ser inmortal!

«Don Cristino: se jará lo que se puea...»

Pepe de la Rábida. Lea usted Heraldo de Madrid

TELEFUNKEN advertisement featuring a radio and text: '¿FUNCIONA MAL SU APARATO DE RADIO? PONGALE UN CONDENSADOR TELEFUNKEN'

MUÑOZ advertisement for laxatives: 'PILDORAS SALUDABLES DE MUÑOZ LAXANTES PURGANTES En todas las farmacias 20/80 DOSIS CÉNTIMOS CAJA'

PASTILLAS CRESPO advertisement: 'Obran de un modo especial sobre la TOS. Descongestionan y anestesian la faringe y la laringe...'

LA SORDERA! advertisement: 'Vencida por la Electricidad! El Director del Instituto Moderno de Madrid, plaza del Princip: Alfonso, 11, pral., estará en Sevilla, en el Hotel de Rom, los días 27 y 28 del actual...'

EL ISTMO advertisement: 'CAFÉS LA CORONA los mejores, 10, 11 y 12 pesetas el kilo. Proveedor de la Real Casa CORDOBA, 4 y 6'

UNDERWOOD advertisement: 'GUILLERMO TRÜNGER, S.A. Sevilla, Sierpes, 98'

ALCOHÓLICOS!! advertisement: 'Los milagros hechos por los célebres y antiguos POLVOS GOZA contra la borrachera son su mayor reclamo'

EL HOGAR ESPAÑOL advertisement: 'Sociedad Cooperativa de Crédito Hipotecario.—MADRID. Préstamos a interés módico, dando facilidades para los de construcción. Agencias en Barcelona, Mallorca, 193, y en SEVILLA, CALLE ZARAGOZA, 12'

PASTILLAS VALDA advertisement: 'A la mano tenga V. SIEMPRE Una CAJA DE PASTILLAS VALDA Verdadero talismán Para HACER FRENTE a las consecuencias de un enfriamiento. PRESERVAN y TONIFICAN sus Bronquios y sus Pulmones. COMPLETAN el tratamiento de un Catarro, una Laringitis o una Bronquitis inveterada.'

LOT advertisement: 'NO VIAJEIS SIN LUZ con una lámpara y pila eléctrica LOT Las pilas secas RADIO LOT para radiotelefonía, son las que rinden siempre y en todas circunstancias mejores resultados. Exigís siempre la marca «LOT»'

OMNIBUS advertisement: 'Fuentes de Andalucía Sale de su oficina Gran Capitán, 16, a las cinco de la tarde'

PASTILLAS VALDA advertisement: 'Si no las compra en CAJAS con el nombre VALDA en la tapa y nunca de otra manera'

NASH advertisement: '24 Modelos Todos de Seis Cilindros El elegante Sedán Nash de 2 portezuelas—Modelo Standard Seis'

NASH advertisement: 'Un valor excepcional—en una marca famosa por el valor intrínseco que ofrece—es el Nuevo Nash Sedán de 2 portezuelas, Standard Seis. Este automóvil de 5 plazas está construido siguiendo las normas de calidad y estética de la marca Nash—propulsado por el magnífico motor Nash con 7 cojinetes de bancada en el cigüeñal—y su precio no es muy superior al de un coche de cuatro cilindros.'

F. de la Viesca, Benjumeda, 30, Cádiz.—Sevilla, Unión 1.—Teléfono 1120

SUEROS Y VACUNAS advertisement: 'Para uso veterinario de la I. G. Farbenindustrie Aktiengesellschaft, Hoechst a.M. (Alemania) Marca: MEISTER-LUCIUS Suero y Virus contra la peste porcina, recíprocamente valorados contra Mal Rojo, Cólera de las gallinas, etc.'

CASA BAYONA advertisement: 'ALTA NOVEDADES Y OBJETOS PARA REGALOS ALVAREZ QUINTERO 2, SEVILLA. RAYOS X Enfermedades RAYOS X del estómago e intestinos. DR. CAMILO MURIELLO BAILLEN, 17.—Teléfono 767 Consulta, a las tres PERDIDA LAMENTADA Un perro foxterrier, pelo duro y blanco, con manchas negras en el lomo, cabeza canela, blanca y negra, rabo grueso y cortado, atiende por Teddy. Se gratificará espléndidamente a quien lo entregue Zaragoza, 66.'

TEMPERATURA
Tomada de la Universidad el 5 de Enero
Máxima al sol, 21,2 — Máxima a la sombra, 14,6 — Mínima, 5,6

El Liberal

SANTOS DE HOY
San Policarpo, obispo y mártir y Santa Paula, viuda romana
JUBILEO.—Parroquia de Santa Cruz

EXTENSA INFORMACION DE TODO EL MUNDO

NOTICIAS DE ESPAÑA Y EXTRANJERO

CONFERENCIAS TELEGRAFICAS Y TELEFONICAS CON NUESTROS CORRESPONSALES

Los reyes del Afghanistan han llegado a París

París 25.—Los Reyes de Afghanistan han llegado esta mañana a la hora señalada por la estación del Bosque de Bolonia. Esperaban a los Monarcas el Presidente de la República y el señor Briand, quienes acompañaron a los reyes visitantes al ministerio de Negocios Extranjeros, donde se les han preparado habitaciones, pues permanecerán unos días en esta capital como huéspedes oficiales del Gobierno.

Llegada del Rey al coto de "Oñana"

(De nuestro corresponsal en Sanlúcar, señor Quiñoy, por conferencia telefónica)

Sanlúcar 25 (12 n.º).—Al las cuatro y media de la tarde atracó al muelle de la Marismilla el yate «Stephanotis», que conducía al Rey y a las personalidades que le acompañarán durante la cacería en el coto de Oñana. Aguardaban a Don Alfonso en el muelle la duquesa de Tarifa y la marquesa de Borjeto, con sus hijos don Felipe, don Antonio, Blanca y Concepción.

Rindió los honores correspondientes al Monarca una sección montada de las fuerzas de Carabineros, mandada por el teniente señor López.

Al saltar el Rey a tierra saludó, además de las damas ya citadas, el coronel de Carabineros, don Francisco Santaella; el teniente coronel de la Guardia civil don Gonzalo Delgado; el capitán ayudante del coronel de Carabineros, señor Clemente; el capitán de Carabineros señor Méstozo García; el capitán jefe de los servicios de vigilancia del coto, señor Ramírez, del cuarto esquadron de la Guardia civil de Huelva; el comandante del guardacostas «Larache», que se halla fondeado frente al muelle, don José María Rangel, y el comandante de Marina, don Rafael Govea.

Acompañaban a Don Alfonso desde Sevilla el infante don Alfonso de Borbón y los condes de Villagonzalo, Almazán, San Antonio y Maceda, los duques de Tarifa, Medina del Campo, Arjón y Nájera y el marqués de Albuñol.

Al llegar a la explanada del muelle, el Rey montó en un auto oruga y sus acompañantes en otro, mientras la multitud llegada de Sanlúcar y los colomos vitoreaban a Don Alfonso.

Seguidamente el Monarca y sus acompañantes se trasladaron al palacio del Rocío, donde permanecerán los días que dure la cacería regia.

Al desembarcar del yate Don Alfonso, la dotación del guardacostas «Larache», formada sobre cubierta, dió los vivas reglamentarios.

El «Stephanotis» ha venido mandado por su capitán, don José Pascual, y escoltado por el reboador «Giralda», de la Junta de Obras del Puerto.

A las siete y treinta de la tarde llegaron el Rey, el infante don Alfonso y sus acompañantes al palacio del Rocío, habiéndose hecho el viaje muy difícil a causa del mal estado de las marismas.

Así que el Monarca hubo descansado unos momentos, conferencia por teléfono con la familia real y el Presidente del Consejo, general Primo de Rivera.

Antes de la cena, en el palacio del Rocío quedaron sorteados los puestos para el ojeo de mañana; pero aun no se ha precisado la mancha que habrán de batir, porque depende la elección de la dirección de los vientos.

Don Alfonso durante la cena mostróse satisfechísimo de la excursión, así como del recibimiento que se le ha dispensado.

Un préstamo importante para casas baratas

Madrid 25.—El ministro del Trabajo ha acordado conceder, a más de las exenciones tributarias correspondientes, un préstamo de diez millones de pesetas a la Cooperativa de casas baratas para la construcción de setenta y cuatro viviendas colectivas en el Paseo de las Delicias y calle Nueva del Matadero, cuyo préstamo, que tendrá un interés anual del cinco por ciento, se amortizará en treinta años.

El registro de "Informaciones" propone que Fortuna actúe en la corrida de Beneficencia y en ella se le imponga la Cruz que para él se ha pedido

Madrid 25.—El diario «Informaciones», ocupándose del plausible acto llevado a cabo ayer en la Gran Vía por el valiente matador de toros Diego Masquiarán (Fortuna), que con su arrojo y decisión supo burlar un día de furo a Madrid, dice: «Como tengo la seguridad, por ser cosa de justicia, de que se concederá al valiente torero Fortuna la Cruz de Beneficencia pedida por un querido colega y numerosos industriales de esta corte, brindo al presidente de la Diputación provincial, señor Salcedo Bermejillo, la siguiente idea: Que toree Fortuna en la corrida de Beneficencia que anualmente se celebra en nuestra plaza de toros, y en el centro del redondel, se le imponga sobre los alambres de la chaquille de torero la preciada recompensa. El señor Romeo termina diciendo que el señor Salcedo puede estudiar la idea, para ver el medio de llevarla a la práctica, ya que, seguramente, habría de agradecer extraordinariamente al pueblo madrileño.

Toros en Méjico

Méjico 25.—Se ha celebrado la anunciada corrida extraordinaria para la concesión de la oreja de oro al matador que mejor quedase en la lidia de los toros que le correspondiese en la corrida de esta tarde. Se lidió ganado de Yotoluca, que resultó manso y difícil. Martín Agüero resultó cogido al hacer un quite ceñido en el primer toro, resultando con un puntazo en un muslo. Silveti estuvo regular. Tuvo voluntad y toró en algunos momentos bien con capa y muleta, siendo la nota general de su labor la valentía. Fuentes Bejarano no logró el éxito que en anteriores actuaciones, a pesar de lo cual se le vieron algunos muletaos dados con buena voluntad y arte. Armillita chico estuvo muy voluntarioso; pero sin duda por el maldad del ganado no pudo dar cuanto sus paisanos esperaban de él. La actuación de este diestro defraudó a la afición, pues como es el idolo de los mejicanos, todas las tardes esperan de él la gran faena, y cuando no la hacen la decepción le resta muchos aplausos. El héroe de la tarde fué el valenciano Enrique Torres. Sus artísticos lances de capa, instrumentados con derroche de gracia y arte; sus muletaos emocionantes, derrochando valor y explicando un verdadero curso de ciencia taurina, y su decisión y valentía al matar, despertaron el entusiasmo de los aficionados, que no cesaron durante la tarde de jalarle, cortándole orejas y siendo sacado de la plaza a hombros. La impresión general es que la oreja de oro será concedida al valenciano, ya que, aparte de su actuación de esta tarde, tiene a su favor de que en sus anteriores presentaciones ha sabido siempre mantener su puesto y se ha granjeado las simpatías de la afición por su arte, su valor y sus buenos deseos.

La corrida de la oreja de oro

Méjico 25.—Se ha celebrado la anunciada corrida extraordinaria para la concesión de la oreja de oro al matador que mejor quedase en la lidia de los toros que le correspondiese en la corrida de esta tarde. Se lidió ganado de Yotoluca, que resultó manso y difícil. Martín Agüero resultó cogido al hacer un quite ceñido en el primer toro, resultando con un puntazo en un muslo. Silveti estuvo regular. Tuvo voluntad y toró en algunos momentos bien con capa y muleta, siendo la nota general de su labor la valentía. Fuentes Bejarano no logró el éxito que en anteriores actuaciones, a pesar de lo cual se le vieron algunos muletaos dados con buena voluntad y arte. Armillita chico estuvo muy voluntarioso; pero sin duda por el maldad del ganado no pudo dar cuanto sus paisanos esperaban de él. La actuación de este diestro defraudó a la afición, pues como es el idolo de los mejicanos, todas las tardes esperan de él la gran faena, y cuando no la hacen la decepción le resta muchos aplausos. El héroe de la tarde fué el valenciano Enrique Torres. Sus artísticos lances de capa, instrumentados con derroche de gracia y arte; sus muletaos emocionantes, derrochando valor y explicando un verdadero curso de ciencia taurina, y su decisión y valentía al matar, despertaron el entusiasmo de los aficionados, que no cesaron durante la tarde de jalarle, cortándole orejas y siendo sacado de la plaza a hombros. La impresión general es que la oreja de oro será concedida al valenciano, ya que, aparte de su actuación de esta tarde, tiene a su favor de que en sus anteriores presentaciones ha sabido siempre mantener su puesto y se ha granjeado las simpatías de la afición por su arte, su valor y sus buenos deseos.

La revolución en Nicaragua

Managua 25.—Los fusileros marinos norteamericanos han ocupado sin lucha lo que fué cuartel general del jefe de los liberales rebeldes, general Sandino, situado en la región montañosa de Chipote, y que según parece había sido abandonado por los rebeldes después del bombardeo de que fué objeto por la aviación norteamericana.

La "Gaceta" ha publicado un decreto relativo a la construcción del Hotel de Eritaña

Madrid 25.—La «Gaceta» de hoy publica un real decreto acerca de la construcción de un Hotel en el sitio denominado Venta de Eritaña, cuya parte dispositiva dice así: «Artículo primero.—Se modifica el artículo segundo del real decreto ley de 18 de Junio de 1927, donde se concede a la Sociedad Anónima Constructora Sevillana un préstamo con garantía de primera hipoteca, con el interés del 5 por ciento, y en cantidad correspondiente al 80 por 100 del valor del terreno para construir un hotel palacio en el sitio denominado Venta de Eritaña. Artículo segundo.—La entrega del préstamo se ha de ajustar a las siguientes nuevas condiciones: A) El sesenta por ciento del valor del terreno y el ocho por ciento de la primera planta cuando ésta se encuentre enrasada, según cuando se dispone y prescribe en el artículo 23 del decreto ley de 30 de Octubre de 1925. Los plazos restantes, que serán del 70 por 100 del valor de la obra ejecutada, a medida que sucesivamente se vayan cubriendo los demás pisos y se tabiquen debidamente las cuatro plantas de construcciones restantes y sean enrasados los patios y fachadas y se tengan hechos los pavimentos y acoplados los materiales de saneamiento y calefacción, colgada la carpintería y se haga la recepción provisional a la obra constructora. El último plazo y el diez por ciento que se deja como garantía se liquidarán dos meses después. B) Al hacer entrega del primer préstamo se firmará la escritura de primera hipoteca del terreno, y caso de existir sobre él alguna carga hipotecaria, será indispensable que se acuerde posponer su crédito al Estado ó cancelarlo con el importe de los auxilios de éste. Artículo segundo.—Por el ministro del Trabajo, Comercio e Industria se dictarán las disposiciones complementarias para la ejecución del presente decreto.»

UNA NOTA DE LA SECRETARIA PARTICULAR DE DON ALFONSO

Madrid 25.—En la Secretaría particular de Don Alfonso ha facilitado la siguiente nota: «Algunos periódicos han dado la noticia de que el Rey y la Reina Cristina habían ido al teatro de la Princesa para dnr el pésame por la muerte de doña María Guerrero y a orar ante su cadáver. Mejor informado, podemos decir que SS. MM., que como es sabido, se han asociado a los sentimientos de pésame por el fallecimiento de la eminente actriz, no salieron de Palacio en la tarde del día 23, ya que la recepción general terminó muy tarde.»

EL AYUNTAMIENTO HACE CONSTAR EN ACTA SU SENTIMIENTO POR LA MUERTE DE MARIA GUERRERO

Madrid 25.—En la sesión celebrada hoy por la Comisión permanente del Ayuntamiento, el alcalde, señor Aristizábal, propuso constara en acta el sentimiento de la Corporación por el fallecimiento de doña María Guerrero. Por unanimidad se acordó así. El alcalde pronunció breves y elocuentes palabras con este motivo, manifestando que la muerte de la gran trágica había sido un dolor general para toda la nación. Bien claro se demostró—dijo—en el acto del entierro, en que personas de todas las clases sociales se asociaron a él y quisieron rendir este último tributo de admiración y cariño a la santa mujer y patriota española que supo poner muy alto el nombre artístico de su nación y fué una de las principales propagadoras de nuestras glorias teatrales por todos los países del mundo. Manifestó asimismo el señor Aristizábal que la Alcaldía había tenido la iniciativa—de la que en su día cuenta a la permanente—de que se cediera gratuitamente la sepultura en que habían de descansar los restos de ella representaba un honor para el Ayuntamiento de Madrid. Terminó su discurso el alcalde proponiendo que además de constar en acta el sentimiento de la Corporación, se nombrara una Comisión para que, en nombre del Municipio y en el nombre madrileño, visitara a los familiares de María Guerrero para expresarles el sentimiento que su pérdida había producido a todos.

UNA CONFERENCIA

Madrid 25.—Esta tarde ha dado su tercera conferencia, correspondiente al curso organizado por el Instituto Geográfico y Estadístico, don Pedro Lobo, versando sobre la materia «Aplicación de la geología a los trabajos del Instituto Geográfico».

NOTICIAS DEL EXTRANJERO

La Sección de Aeronáutica de los Estados Unidos proyecta la construcción de aeroplanos silenciosos

Washington 25.—La sección de Aeronáutica del Departamento de Comercio ha propuesto al Gobierno un trabajo de investigación para construir aeroplanos que al volar no produzcan ruido alguno. El Gobierno ha aceptado la propuesta y los trabajos de investigación han comenzado ya. Esta investigación encierra dos grandes cuestiones: una es la referente al estudio de la tela metálica y demás materiales que hoy se emplean en la construcción de aparatos y la forma de sustituirlos ó de llegar a construir unos nuevos que llenen las condiciones necesarias para lograr el fin propuesto, y la otra el estudio de toda clase de motores construidos hasta ahora y de los silenciosos más a propósito para apagar toda clase de ruidos. También se ocuparon los técnicos de estudiar la cuestión de las cabinas para pasajeros y otros muchos detalles que les lleven a poner en vías de realización el proyecto ideado. Esta clase de aeroplanos, caso de que se encuentren los medios de construirlos con arreglo al proyecto de que se trata, tendrían una aplicación extraordinaria para la guerra, tanto para destinarlos al bombardeo como para los viajes de exploración durante la noche.

NAUFRAGA UN REMOLCADOR ALEMÁN

Oslo 25.—A consecuencia del violentísimo temporal reinante ha naufragado el remolcador alemán «Mauria», que conducía al vapor «Mauria». La tripulación del remolcador pareció ahogada.

Las sorpresas de la Ciencia

En Nueva Jersey el Dr. Harris rescita el cadáver de un hombre a las ocho horas de haber muerto

Nueva York 25.—Despachos recibidos de Montclair (Nueva Jersey) dan cuenta de un experimento llevado a cabo por el doctor Henri C. Harris de Glenn Ridge, que ha producido una honda sensación en los centros científicos, por la extraordinaria importancia que el caso encierra, aun cuando hallándonos en el siglo de los grandes inventos ya nada es de extrañar, ni aun un caso como el que el telegrafo de Nueva Jersey ha transmitido con la misma sencillez con que daría cuenta de una revolución, de un gran «raid» ó de otra de las múltiples actividades de la vida moderna.

Los sabios doctores, los que primero en la Facultad, luego en la Clínica, en el Hospital y en la diaria visita de enfermos han sabido encontrar remedio a las enfermedades en algunos casos, no salen de su asombro. La cosa no era para menos, ya que el doctor Harris acaba de descubrir el procedimiento de la inmortalidad de las personas.

Nueva York, mejor dicho todas las poblaciones adonde la noticia ha llegado, están asombradas. El doctor Harris va a revolucionar el mundo y va a instaurarse en dueño y señor de todo lo que desee, porque quién será capaz de negar a este sabio el más difícil de los caprichos si a cambio de ello ofrece devolver la vida a un ser querido ó asegurarle a uno contra la muerte?

La hazaña del doctor Harris se ha reducido a volver a la vida a las ocho horas de haberla abandonado a John Scott, que murió a consecuencia de una de las muchas enfermedades que diezman al género humano.

Para que no hubiese lugar a dudas acerca de la veracidad del experimento, el doctor Harris y los compañeros que asistieron a Scott en su enfermedad realizaron las pruebas necesarias con el estétoscopio para cerciorarse de que el corazón se hallaba definitivamente paralizado.

Una vez logrado esto, y para rodear la experiencia de la mayor garantía posible, se aplicaron al cadáver varios excitantes por espacio de siete horas, sin que ninguno de ellos lograse hacer revivir al cadáver.

Una vez demostrada la seguridad del fallecimiento de Scott, entró en funciones el doctor Harris, el cual inyectó al cadáver con anedrinalina en los alrededores del

Una sobrina del Papa asesinada por un ladrón

Nauen 25.—De Milán comunican que una sobrina del Papa, hija de su hermano Fermo Rati, ha sido asesinada por un ladrón que asaltó la casa de ésta cuando se hallaba sola.

ESTA NOCHE LLEGARÁ A SEVILLA MAEZTU

Madrid 25.—Como ya se había anunciado, mañana en el rápido de las 9,50 saldrá para Sevilla el nuevo Embajador de España en la República Argentina, don Ramiro de Maetzu, acompañado de su esposa e hijo.

El señor Maetzu se detendrá en Sevilla con el objeto de conferencia con el comisario regio de la Exposición, señor Cruz Conde, acerca de asuntos relacionados con el magno Certamen que habrá de celebrarse en la mencionada capital andaluza, y en la que la Argentina habrá de tener una tan directa intervención.

Una vez que el señor Maetzu haya conferenciado con el señor Cruz Conde continuará su viaje a Cádiz, donde embarcará con rumbo a Buenos Aires, para posesionarse de su nuevo cargo.

Hoy, a primera hora de la tarde, el nuevo representante de España en la República del Plata estuvo en la Moncloa, acompañado de don Florestán Aguilar, examinando con todo detenimiento los planos y la distribución de los edificios que habrán de constituir la futura Ciudad Universitaria, proyecto que tanto interés tiene para América, y en el que tanto los españoles residentes en ella como los hijos de las distintas Repúblicas contribuyen con sus donativos para que pronto llegue a ser una realidad.

Desde la Moncloa el señor Maetzu se dirigió al ministerio de la Guerra, donde celebró una conferencia con el presidente del Consejo de ministros.

LA COMPANIA DE FERNANDO DIAZ DE MENDOZA REANUDA SUS TRABAJOS

Madrid 25.—Esta noche ha reanudado sus trabajos en el teatro Caicedón la compañía que hasta hace dos días dirigió la infeliz María Guerrero.

Por cierto que el público se paraba ante los carteles anunciadores de la obra, pues en ellos todavía reza el título de compañía de María Guerrero y Fernando Díaz de Mendoza. Sin duda, y así todo

Para la asistencia a la Exposición de Prensa de Colonia

Madrid 25.—El alcalde de Madrid se halla estudiando el mejor medio para que la Hemeroteca del Ayuntamiento asista a la Exposición internacional de la Prensa, que ha de celebrarse en Colonia.

El señor Aristizábal ha asegurado que muy en breve podrá llevarse a cabo este propósito.

La Comisión de homenaje al marqués de Estella

Madrid 25.—Esta tarde se ha reunido en casa del duque de Hornachuelos la Comisión para rendir homenaje al Presidente del Consejo de ministros.

Se nombró presidente del Comité nacional al general Marvá, y fueron elegidos para la Comisión ejecutiva como presidente don José Gavilán; vicepresidentes, don Manuel Moreno Fernández de Roda, don Serafín Alvarez Quintero, y don Alberto Alcocer. Vocales: Condesa de Mirasol, don Francisco González Rus, don Luis Bermejo, don Alfonso Bicorni, don Emilio Sánchez Pastor y don Angel Oreja. Tesorero, don José González Aval, don Martín Navas y don Rafael López.

Desde Buenos Aires han enviado cinco mil pesetas con destino a la construcción de la casa para el Presidente, y el alcalde de Almedinilla ha remitido veinte monedas de oro de su peculio particular con el mismo fin.

El temporal destruye una escuela

Nashville (Tennessee) 25.—Un violentísimo temporal ha destruido una escuela de niños en ocasión en que éstos se hallaban dando clase. A consecuencia del hundimiento murieron cuatro niños, y más de cincuenta resultaron heridos.